

مدیر بین الملل شرکت نفت،

عرضه نفت در بورس، مستمر خواهد بود

مدیر بین الملل شرکت نفت با بیان اینکه آمادگی داریم تا مادامی که خریدار باشد در بورس، نفت عرضه کنیم، گفت: اگر مقدار یک میلیون بشکه در این مرحله عرضه شد برای آزمایش و محک زدن بخش خصوصی بود. سید خوشرو در برنامه تیترا امشب شبکه خبر با بیان اینکه آمادگی داریم تا مادامی که خریدار باشد در بورس نفت عرضه کنیم، اظهار داشت: عرضه نفت در بورس حتماً مستمر خواهد بود و اگر مقدار یک میلیون بشکه در این مرحله عرضه شد برای آزمایش و محک زدن بخش خصوصی بود. وی گفت: استقبالی هم که از عرضه نفت در بورس شد به واسطه انعطاف های خوبی بود که ما نشان دادیم؛ انعطاف هایی که در قراردادهای مستقیم نداشتیم.

خوشرو با اشاره به انعطاف در قیمت عرضه برای تسهیل معامله و کمک به بخش خصوصی افزود: ما جلساتی هم با بخش نفتکش و بانک ها خواهیم داشت اما قاعدتاً فشار خارج از قاعده ای نمی توانیم بر آن ها بیآوریم.

مدیر بین الملل شرکت نفت گفت: اکنون برای خریداران امکان معامله با چند ارز مانند پوان، یورو و درهم وجود دارد اما ما در این باره از بانک مرکزی اعلام نیاز می گیریم و چنانچه قبول کنند ارز دیگری را هم در صورت تأیید لحاظ خواهیم کرد.

وی با بیان اینکه تحویل در مقصد، دور از ذهن نیست و در برخی مقاصد شدنی است، گفت: معامله به صورت تهاوتر، پیچیدگی هایی دارد برای این که نیاز به هماهنگی های بیشتر با وزارتخانه های دیگر دارد.

عرضه نفت در بورس؛ حرکتی برای مقابله با تحریم ها

همچنین سید حمید حسینی، سخنگوی اتحادیه صادرکنندگان فرآورده های نفتی، اظهار داشت: عرضه نفت در بورس را باید به فال نیک گرفت و این یک حرکتی است برای مقابله با تحریم ها و نشان می دهد که ما دست بسته نیستیم و به کشورهای صادرکننده در منطقه نشان می دهد که اگر قرار باشد ما نتوانیم نفت صادر کنیم این قدرت را داریم که در قیمت ها انعطاف داشته باشیم و می توانیم نفت را با تخفیف مناسب به بازار عرضه کنیم.

وی افزود: عرضه نفت در بورس برای بخش خصوصی جذابیت های فراوانی دارد از جمله این که معموله ها کوچک شده است، بحث اهلیت خریدار مطرح نیست و نیز نوع نفت، باز است و سبک و سنگین ندارد که با اراده ای که نظام در این باره دارد قطعاً این بار بورس نفت موفق خواهد بود.

حسینی گفت: اگر در بحث ارز تنوع باشد، بتوان محصول را در مقصد هم تحویل گرفت، متنوع شدن محصولات نفتی و نیز استفاده از بلاکچین و ارز دیجیتال که قابل ردیابی نیست، این موارد می تواند به بخش خصوصی و موفقیت تجارت نفت توسط بخش خصوصی کمک کند.

اولین کارکرد بورس انرژی؛ ایجاد شفافیت اقتصادی

بابک باقری کارشناس بورس انرژی نیز در این برنامه، اظهار داشت: اولین کارکرد بورس انرژی ایجاد شفافیت اقتصادی است و دومین کارکرد این بورس بحث مشارکت مردم در زمینه صادرات و تجارت نفت خام است.

وی افزود: امروز یک روز تاریخی در اقتصاد ایران بود مثل ملی شدن صنعت نفت که نقطه عطفی در اقتصاد کشور است و این مشارکت بخش خصوصی، می تواند ملی شدن صنعت نفت را به معنای واقعی خودش محقق کند.

باقری گفت: اگر عرضه نفت و محصولات وابسته آن در بورس ادامه یابد، بورس نفت ایران در منطقه می تواند جایگاه ویژه ای پیدا کند، زیرا اولین بورس از این نوع است که در کشوری که خودش تولیدکننده نفت است ایجاد شده است. وی افزود: برنامه ریزی توسط فعالان اقتصادی راقبت را در این بازار افزایش خواهد داد و باید با قوانین مالیاتی مناسب، معافیت های مالیاتی و مشوق های صادراتی به بخش خصوصی کمک کرد تا انگیزه اش برای حضور در تجارت نفت بالا رود.

ایالات متحده به منبع کلیدی تأمین انرژی جهان تبدیل می شود؟



یک مقام ارشد بخش انرژی آمریکا گفت: در دهه آینده بانوآوری های تکنولوژی و تقویت سرمایه گذاری برای تقویت تولید نفت و گاز، آمریکا به منبعی کلیدی برای تأمین تقاضای رو به رشد جهان تبدیل خواهد شد. دیپلمات های ارشد بخش انرژی آمریکا گفت در دهه آینده بانوآوری های تکنولوژی و تقویت سرمایه گذاری برای تقویت تولید نفت و گاز آمریکا این کشور به منبعی کلیدی برای تأمین تقاضای رو به رشد جهان تبدیل خواهد شد. فرانک فتن، دستیار وزیر انرژی آمریکا گفت: ما انتظار داریم در ۱۰-۱۵ سال آینده شاهد بهبود نرخ تولید و حتی دوبرابر شدن آن در حوزه های بایاردهی بالا (گاز) باشیم. او در کنفرانس این صنعت در سنکاپور گفت: در کوتاه مدت این به معنای این است که ایالات متحده می تواند تولید خود را ۲ برابر کند، ظرفیت صادرات خود را ۲ برابر کند و نوآوری جدیدی در بازار معرفی کند. آنج بیروول، رییس اوانس بین المللی انرژی هم در همین کنفرانس گفت: ایالات متحده رهبر بلامنابع تولید نفت و گاز در جهان خواهد شد. در بخش نفت، تولید ایالات متحده در اوایل امسال از تولید بزرگترین صادرکننده نفت جهان، عربستان سعودی، فراتر رفت و به ۱۱ میلیون بشکه در روز رسید که نزدیک به رکورد برترین تولیدکننده جهان، روسیه، است.

وال استریت ژورنال مدعی شد

عربستان انحلال اوپک را بررسی می کند



وال استریت ژورنال به استناد منابع آگاه مدعی شد عربستان سعودی در یک اندیشکده دولتی، در حال مطالعه تأثیرات احتمالی انحلال اوپک بر بازارهای نفت است. وال استریت ژورنال به نقل از منابع آگاه خبر داد اندیشکده دولتی مهم عربستان سعودی سرگرم مطالعه تأثیرات احتمالی انحلال اوپک بر بازارهای نفت است. این رسانه در گزارش خود تصریح کرد که این پروژه تحقیقاتی متعکس کننده بحث در دولت عربستان درباره ترک اوپک در آینده نزدیک نیست، اما اوپک در این باره اظهار نظر نکرده است.

خالد الفالح، وزیر انرژی عربستان سعودی در مصاحبه مفصلی که چندی

قبل با خبرگزاری تاس روسیه داشت، اظهار امیدواری کرده بود که گروه اوپک پلاس به صورت رسمی تشکیل شود. عربستان سعودی می خواهد یک ساختار حاکمیتی رسمی را ایجاد کند که بر هماهنگی بازار نفت نظارت خواهد

یک مقام در سازمان اوپک اعلام کرد:

روسیه و عربستان مسئول کاهش قیمت نفت

دلاری قیمت های جهانی نفت خام را جبران کنند، برخی اعضای اوپک به رهبری عربستان و کشورهای غیرعضو این سازمان از جمله روسیه در پی فشارهای دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا برای پایین آوردن قیمت نفت و جبران کاهش تولید برخی اعضا، در ماه ژوئن (نشتت ۱۷۴ اوپک و چهارمین نشست مشترک اوپک و غیر اوپک در وین) تصمیم گرفتند میزان پایبندی خود به برنامه کاهش عرضه نفت خام را به ۱۰۰ درصد برسانند.

خالد الفالح، وزیر انرژی عربستان سعودی، اعلام کرد: عربستان ماه گذشته میلادی روزانه ۱۰ میلیون و ۷۰ هزار بشکه نفت خام و نزدیک به بالاترین رکورد خود تولید کرد که در مقایسه با ماه مه روزانه ۷۰۰ هزار بشکه افزایش نشان می دهد.

در همین حال روسیه به تازگی اعلام کرد که رکورد تولید روزانه ۱۱ میلیون و ۴۱۰ هزار بشکه را ثبت کرده است و این رقم نسبت به ماه مه ۴۴۰ هزار بشکه افزایش نشان می دهد. ایران بیش تر اعلام کرده بود که تخطی از سهمیه های تولیدی تعیین برای اعضای اوپک غیرقانونی است و سهم بازار دیگر اعضای این سازمان را از بین می برد.

بر اساس گزارش روز چهارشنبه (۱۶ آبان ماه) خبرگزاری تاس روسیه، سخنان درباره گفت و گوهای عربستان و روسیه برای کاهش تولید نفت در سال ۲۰۱۹ در روزهای اخیر بارها مطرح شده است.

نشست کمیته مشترک وزارتی نظارت بر توافق کاهش عرضه اوپک و غیر اوپک (JMCC)، روز یکشنبه (۲۰ آبان ماه) به منظور ارزیابی شرایط بازارهای جهانی نفت خام در ابوظبی برگزار خواهد شد.

عقب نشینی کاخ سفید از مواضع ضد ایرانی خود،

آمریکا در زمینه تحریم های نفتی ایران نرمش به خرج می دهد

این کشورها گفته اند که نمی توانند به طور کامل خرید نفت از ایران را متوقف کنند. کره جنوبی نیز به تازگی از آمریکا خواسته است تا بیشترین نرمش را نشان دهد و خواستار مستثنی شدن از این تحریم ها برای ادامه واردات نفت از ایران شده بود.

آمریکا پیش از این اعلام کرده بود که تنها به کشورهای معافیت خواهد داد که واردات نفت خود از ایران را کاهش داده باشند. بنابر این گزارش، دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا در یادداشتی خطاب به اعضای کابینه خود تصریح کرد که نفت و محصولات نفتی کافی در جهان برای جبران صادرات جمهوری اسلامی وجود دارد.

طبق قوانین، رئیس جمهور آمریکا باید در فواصل معین و به طور مرتب تأیید کند که منابع کافی نفت و محصولات نفتی غیر ایرانی وجود دارد تا کشورها بتوانند خرید نفت از تهران را به میزان زیاد کاهش دهند مقامات ایران تأکید کرده اند که جایگزینی برای نفت ایران وجود ندارد و آمریکا نمی تواند صادرات نفت آن را به صفر برساند

قصد دارد همزمان با اعلام بخش دوم تحریم های علیه ایران، نسبت به مشکلات هم پیمانان خود نرمش به خرج دهد. بولتون شب گذشته گفت: واشنگتن با اعمال تحریم ها علیه ایران به دنبال تحت فشار قرار دادن این کشور است اما نمی خواهد به متحدان آمریکا که به این نفت وابسته هستند، لطمه بزند. روزنامه هندی اکونومیست تأییمز به تازگی گزارش داد که آمریکا با معافیت شرکت های نفتی هند از تحریم های ایران موافقت کرده است.

مشاور امنیت ملی آمریکا در ادامه بیان کرد: دولت این مسئله را درک می کند که برخی کشورهای به لحاظ ژئوپولیتیک نزدیک به ایران و دیگر کشورها قادر نباشند تا واردات نفت از ایران را به طور سریع قطع کنند. به همین دلیل آمریکا در نظر دارد هنگام شروع بخش دوم تحریم ها برای این کشورها استثنا قائل شود.

چین، هند و ترکیه جزو پنج کشوری هستند که بزرگترین واردکننده نفت از ایران محسوب می شوند.



رویترز نوشت، به نظر می آید آمریکا قصد دارد نسبت به هم پیمانان خود در زمینه تحریم های علیه ایران، نرمش به خرج دهد.

این خبرگزاری انگلیسی در پی اظهارات جان بولتون مشاور امنیت ملی آمریکا نوشت، به نظر می آید که آمریکا

رکورد زنی تولید نفت اوپک



بر اساس یافته های نظرسنجی رویترز، اوپک با افزایش تولید امارات متحده عربی و لیبی، تولید نفت خود در اکتبر را به بالاترین حد از سال ۲۰۱۶ رساند. بر اساس نظرسنجی رویترز، اوپک که متشکل از ۱۵ عضو است، ماه میلادی جاری ۳۳.۳۱ میلیون بشکه در روز نفت تولید کرد که ۳۹۰ هزار بشکه در روز نسبت به سپتامبر افزایش داشت و بالاترین تولید ماهانه این گروه از دسامبر سال ۲۰۱۶ تاکنون بود.

اوپک و متحدانش در ژوئن توافق کردند تولیدشان را مجموعاً یک میلیون بشکه در روز افزایش دهند تا تقاضای رو به رشد مصرف کنندگان را تأمین کرده و از افزایش شدید قیمت ها جلوگیری کنند. این توافق بدنبال فشار دونالد ترامپ، رییس جمهور آمریکا بر اوپک برای جلوگیری از افزایش بیشتر قیمت ها انجام گرفت.

به گفته کارسنتن فریتچ، تحلیلگر کومرس بانک، به نظر می رسد تولید کنندگان اوپک موفق شده اند عرضه کمتر از

سوی سایر اعضا را جبران کنند. در نشست رسمی اوپک که در ژوئن برگزار شد، اعضای این گروه به همراه متحدان غیر اوپک خود شامل روسیه که تحت توافق کاهش تولید میزان تولیدشان را بیشتر از سهمیه تعیین شده کاهش داده بودند، با بازگشت به پایبندی ۱۰۰ درصدی به این پیمان و افزایش تولید گروهی به میزان یک میلیون بشکه در روز موافقت کردند.

طبق یافته های نظرسنجی رویترز، ۱۲ عضو اوپک میزان پایبندی خود به محدودیت عرضه را از ۱۲۲ درصد در سپتامبر به ۱۰۷ درصد در اکتبر کاهش دادند.

امارات متحده عربی و لیبی بزرگترین افزایش تولید اوپک در اکتبر از سوی امارات متحده عربی انجام گرفت. تولید امارات متحده عربی با ۲۰۰ هزار بشکه در روز افزایش، به ۳.۲۵ میلیون بشکه در روز رسید و از نظر تئوری، ممکن است افزایش بیشتری پیدا کرده باشد زیرا این کشور اعلام کرده است ظرفیت تولیدش تا پایان سال به ۳.۵ میلیون بشکه در روز خواهد رسید.

دومین افزایش تولید مربوط به لیبی بود که تولیدش با ۱۷۰ هزار بشکه در روز افزایش، به ۱.۲۲ میلیون بشکه در روز رسید. تولید لیبی به دلیل ناآرامی داخلی، متغییر مانده و پرسش هایی را درباره ثبات تولید فعلی اوپک برانگیخته است.

عربستان سعودی که تولیدش را در ژوئن افزایش داد و سپس تولید خود را محدود کرد، در اکتبر ۱۰۶۵ میلیون بشکه در روز نفت تولید کرد که بیشتر از ژوئن و نزدیک به رکورد بالای تولیدش بود.

این کشور که بزرگترین عضو اوپک است نگرانی خود درباره اشباع عرضه را مطرح کرده و احتمال بازگشت به محدودیت عرضه در نشست سیاست گذاری آینده این گروه را مردود ندانسته است.

خالد الفالح، وزیر انرژی عربستان سعودی اعلام کرد تولید کنندگان اوپک و غیر اوپک امیدوار هستند در دسامبر توافق همکاری جدیدی برای تعیین محدودیت تولید برای سال آینده امضا کنند.

پیمان کاهش تولید فعلی میان کشورهای اوپک و غیر اوپک در پایان سال ۲۰۱۸ منقضی می شود. عراق که دومین تولیدکننده بزرگ عضو اوپک است نیز تولید خود را در اکتبر افزایش داد.

اگر دولت جدید عراق با دولت منطقه ای کردستان برای از سرگیری صادرات نفت کرکوک به ترکیه از طریق این منطقه به توافق برسد، عرضه عراق افزایش بیشتری پیدا خواهد کرد.

آنگولا که با افت طبیعی تولید میادین نفتی خود روبرو شده است با راه اندازی میدان جدید گیندوتگو، میزان عرضه در اکتبر را افزایش داد.

تولید نیجریه نیز ۳۰ هزار بشکه در روز افزایش یافت. این کشور مانند لیبی به دلیل بی ثباتی تولید، در توافق کاهش تولید اوپک مشارکت ندارد.

تولید کویت کاهش یافت. این کشور بدنبال توافق ژوئن اوپک، تولید خود را در ژوئیه افزایش داده بود و در اوت و سپتامبر سطح تولیدش را ثابت نگه داشته بود.

در میان کشورهای لیبی که تولیدشان کمتر شد، بزرگترین کاهش تولید به میزان ۱۰۰ هزار بشکه در روز مربوط به ایران بوده است، با این حال یک منبع صنعتی، سطح تولید ایران را بالاتر از حد انتظارات توصیف کرد.

تولید ونزوئلا نیز که با مشکل کمبود منابع مالی برای صنعت نفت مواجه است، کاهش داشت.

بخشی از عرضه بالاتر نفت از سوی جمهوری کنگو و گینه استوایی صورت گرفت که به ترتیب در سال ۲۰۱۸ و ۲۰۱۷ به اوپک پیوستند.

پیش از پیوستن کنگو به اوپک، سقف تولید این گروه در سال ۲۰۱۸ با احتساب محدودیت عرضه و انتظارات مربوط به تولید نیجریه و لیبی، ۳۲.۷۸ میلیون بشکه در روز بود. طبق این نظرسنجی، کنگو حدود ۵۳۰ میلیون بشکه در روز بالاتر از سقف پیش بینی شده نفت تولید کرد.